

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

(Передовая „Правды“ за 28 ноября 1937 года)

Грандиозная избирательная кампания, развернувшаяся в нашей стране, показывает еще раз теснейшее единение всего народа вокруг советского правительства, вокруг ленинско-сталинской партии. Рабочие, колхозники, служащие, советская интеллигенция, обуреваемые высоким патриотизмом, равно демонстрируют свою преданность родине, свою любовь к партии. Как сказал тов. Молотов в своем блестящем докладе 6 ноября 1937 г.: „...в нашей стране создано невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества“.

В капиталистических странах интеллигенция, состоящая на службе у правящих классов, оторвана от народа, противопоставлена народу, ограждена от него каменной стеной. Лучшие представители зарубежной интеллигенции, тяготясь жалкой ролью прислужников капитала, стремятся поехать опутывающие их сети, стремятся слиться с народом и служить ему, видя в этом свое благородное назначение. В качестве примера перед ними стоит интеллигенция советской страны, идущая нога в ногу со своим народом, разделяющая его великие идеалы, отдающая все свои знания, мысли и чувства строительству социализма.

Интеллигенция нашей родины поднята народом, партией и правительством на такую высоту, на какой она раньше, в условиях капиталистического строя, никогда не могла находиться. Тогдашние хозяева жизни — помещики, фабриканты, купцы — непрочь были пользоваться в целях умножения своих доходов знаниями и способностями интеллигентных людей, но попутно с этим никогда не упускали случая напомнить, что хозяева — они, а все прочие — только слуги. На примере положения учительства Ленин ярко показал ту жалкую роль, какую отводили правящие классы царской России трудовой интеллигенции.

„Россия бедна, когда речь идет о жалованье народным учителям. Им платят жалкие гроши. Народные учителя голодают и мерзнут в нетопленных и почти не жилых избах... народных учителей травит любой урядник, любой деревенский черносотенец, или

добровольный охранник и сыщик, не говоря уже о придирах и преследованиях со стороны начальства“.

Не в лучшем положении находился врач, актер, музыкант, рядовой инженер, если только он не имел значительных личных средств, высоких связей или богатого покровителя.

Интеллигентами не рождаются, ими становятся. Стать интеллигентом, т. е. иначе говоря, получить образование, было раньше труднейшим делом. И в царской России находились трудящиеся, которым удавалось преодолеть все преграды, однако они насчитывались единицами. Множество талантливых людей — выходцев из народа — погибло, не одолев и первых ступеней общественной лестницы, погибло в обстановке вопиющей нужды и хамского надругательства. Академик Губкин, выходец из крестьян, в своей статье „Как я учился“ говорит:

„Фигурально выражаясь, все годы до революции мне приходилось пускаться в ход кулаки, чтобы пробиваться вперед. Я бился, как рыба об лед, — всем своим существом я стремился проломить стену, за которую вогнали до революции детей рабочих и крестьян, „кухаркиных детей“. Но что могут сделать кулаки одного человека против произвола и хамства, царившего во всей стране?“.

Великая социалистическая революция, освободившая народ от векового рабского угнетения, создала необычайно благоприятные условия для развития человеческой личности в нашей стране. Перед каждым гражданином нашей родины широко раскрыты двери в жизнь. Выбирай любую профессию, расти, твори, пробуй. — нет и не может быть под солнцем нашей родины никаких препятствий для человека, желающего работать над собой, учиться, развивать свои способности и таланты. Вот почему все народы советской страны славят свою страну и на всех языках произносят одинаково гордо звучащие слова: „Мы самые счастливые люди!“.

Наша теперешняя интеллигенция — это на 80—90 процентов выходцы из рабочих, крестьян и других

(Окончание на 2 стр.)

Ответим на подарки железного наркома Л. М. Кагановича новыми победами

Вечером 30 ноября на собрании рабочих и инженерно-технических работников шахты № 1—2 управляющий трестом „Кагановичуголь“ т. Бондаренко в торжественной обстановке вручил подарки наркома тяжелой промышленности т. Л. М. Кагановича лучшим стахановцам — мастерам угля — передовикам производства.

Первым получил подарок стахановец-бурильщик тов. Ромахин. Принимая подарок, он заявил:

— Я, получая подарок наркома тяжелой промышленности тов. Лазаря Моисеевича Кагановича, беру на себя обязательство выполнять не менее трех норм в смену.

Мастер первого класса т. Туркин, получив подарок, сказал:

— Достигнутые успехи закрепляю и даю обязательство работать еще лучше. Шире развертывая социали-

стическое соревнование в бригаде, применяя стахановские методы труда, каждый член нашей бригады завоеует право получить значок „Отличника социалистического соревнования тяжелой промышленности“.

Тт. Жданов, Тяпкин, Сандаков, Усков, Востриков и другие в своих выступлениях горячо благодарили Лазаря Моисеевича за то, что он отметил лучших стахановцев премиями. Выступающие заверили, что будут бороться за право получить переходящее знамя Наркомата тяжелой промышленности и ЦК профсоюзов.

Тридцать стахановцев рабочих и инженерно-технических работников шахты получили премии — подарки наркома: охотничьи ружья, карманные часы, фотоаппараты, радиоприемники и т. д.

Тяпкина.

Наркомовские премии лучшим стахановцам Кузбасса

Отмечая огромное политическое событие в нашей стране — день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря, рабочие, служащие, инженерно-технические работники машиностроительного завода по инициативе избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы с 1 по 12 декабря включились в сталинскую декаду стахановских рекордов.

На общем собрании взяты обязательства в сталинскую декаду дать высокую производительность труда, отметить день выборов в Верховный Совет СССР новыми стахановскими рекордами.

На собрании в торжественной обстановке помощник директора машзавода т. Кутенких под бурные аплодисменты вручил лучшим стахановцам завода премии от сталинского наркома тяжелой промышленности тов. Кагановича.

Строгальщица т. Семенова, получая наркомовскую премию — радиоприемник, заявила: „Работая пять лет на машиностроительном заводе, я все время выполняю производственное задание не ниже 200 процентов. За хорошую работу на производстве три раза была премирована и четвертую премию получаю от наркома тяжелой промышленности т. Л. М. Кагановича. За эту премию я выражаю искреннюю благодарность тов. Кагановичу и беру на себя обя-

зательство в сталинскую декаду стахановских рекордов ежедневно выполнять производственное задание не ниже 200 процентов и в дальнейшем работать еще лучше“.

Электросварщик т. Шадрин, токарь мехцеха т. Шелков и формовщик т. Баженов премированы ручными часами с надписью: „Лучшему стахановцу Кузбасса от народного комиссара тяжелой промышленности Л. М. Кагановича“. Кузнец т. Леонтьев, сверловщик т. Ревякин и формовщик т. Чубыкин премированы ружьями. Электросварщик (сейчас выдвинут секретарем комитета ВЛКСМ машзавода) т. Фроликов премирован фотоаппаратом.

В своем выступлении формовщик т. Чубыкин выразил большую благодарность тов. Кагановичу и взял на себя обязательство в сталинскую декаду выполнить производственные задания на 250 процентов и обучить формовочному делу трех учеников.

Собрание закончилось приветственными возгласами: „Да здравствует Сталинская Конституция и ее мудрый творец товарищ Сталин!“, „Да здравствуют стахановцы социалистического производства!“

После собрания силами драмколлектива центрального клуба угольщиков была поставлена пьеса М. Горького „Васса Железнова“.

Ревякина.



Федор Климентьевич Сандаков — мастер угля, забойщик шахты № 1—2. Сталинским наркомом тов. Л. М. Кагановичем за стахановскую работу премирован радиоприемником. В стахановский двухнедельник он выполняет план на 250 процентов.

Тов. Сандаков на съезде ЦК союза угольщиков Востока избран делегатом на X Всесоюзный съезд профсоюзов.

Призываем голосовать за тт. Концевича и Антонюк

Мы, рабочие, инженерно-технические работники шахты № 4—10, призываем всех избирателей Прокпьевского избирательного округа голосовать за кандидата, выдвинутого в депутаты Совета Союза, тов. Концевича Ивана Михайловича и за кандидата, выдвинутого в Совет Национальностей, тов. Антонюк Максима Антоновича. Товарищи Концевич и Антонюк достойны быть в верховном органе советской власти. Они наши, вышедшие из народа, воспитанные партией Ленина — Сталина, вместе с нами отдающие всю свою жизнь на построение прекрасного будущего — коммунизма.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие города Киселевска! Приближается великий исторический день — 12 декабря. Означен этот день небывалым подъемом производительности труда, чтобы к избирательным урнам нам притти с выполнением всех хозяйственно-политических задач.

Пусть растет, цветет и крепнет наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует вдохновитель, организатор социалистических побед, вождь народов, первый кандидат в депутаты в Верховный Совет СССР — товарищ Сталин!

Игуменов, Пасковнов, Батаев, Белкин, Коломеев, Дмитриев, Назаров, Иванов, Дьяков, Башкирцев, Чехунов, Козлов, Егоренко, Крехдясов, Соколов.

Ленинск-Кузнецкий избирательный округ по выборам в Совет Союза

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

товарищ Григорий Федорович ГОРБАЧ

В суровой борьбе с многочисленными врагами родилась и окрепла советская власть.

Подлые враги—презренные наймиты фашизма, троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты не раз пытались помешать победоносному движению вперед страны социализма. Шпионаж, вредительство, террор против вождей партии и народа—вот способы, к которым прибегают они в своей дикой злобе против рабочих и крестьян. Лакейски служа фашистскому капиталу, они готовы на все, лишь бы добиться своей гнусной предательской цели.

Но как бесплодны были эти попытки врагов прежде, так бесплодными останутся они и впредь. Могуче наше социалистическое государство. Наша победоносная Красная Армия сметет с лица земли всякого внешнего врага, который попытается вторгнуться в пределы отечества трудящихся всего мира. Наши органы НКВД, выпестованные Лениным—Сталиным, беспощадным мечом пролетарской диктатуры уничтожат всякую гадину из фашистского лагеря и его передового отряда троцкистско-бухаринской банды, которая попытается исподтишка, внутри или вне страны, ужалить социалистическое государство рабочих и крестьян.

Высоко и почетно звание чекиста, работника НКВД. Беззаветно служа делу социализма, под руководст-

вом ленинско-сталинской партии, ее лучших сынов—Феликса Эдмундовича Дзержинского, Николая Ивановича Ежова, вдохновляемые и воспитываемые вождем народов великим Сталиным, чекисты всегда были и остаются зоркими часовыми Страны Советов. Они под руководством партии громили белогвардейских и эсеровско-меньшевистских заговорщиков. Они сломали саботаж старых царских служаков—верных лакеев помещиков и капиталистов, пытавшихся развалить работу советского аппарата. По указанию великого Сталина чекисты вскрыли и раздавили промпартию, шахтинцев и всяких иных вредителей и диверсантов. Им же, чекистам, славным воспитанникам ленинско-сталинской большевистской школы, принадлежит великая честь разоблачения и уничтожения подлейших банд иудушки Троцкого, Бухарина, изменника Тухачевского и других.

Под руководством товарища Сталина и его ближайшего соратника и ученика железного наркома товарища Ежова чекисты продолжают свою героическую работу по очищению страны от троцкистско-бухаринской и всякой иной фашистской сволочи.

Честь и слава чекистам, верным сынам партии и народа—таков общий голос трудящихся СССР.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, шахтеры Ленинска своим

кандидатом выдвинули славного чекиста Григория Федоровича Горбача, начальника Новосибирского областного управления Народного комиссариата внутренних дел.

Жизненный путь тов. Горбача—это путь большевика. Он родился в 1898 г. на Украине. Сын крестьянина-бедняка, тов. Горбач 18-летним юношей в 1916 г. вступает в большевистскую партию. Когда белогвардейцы и интервенты двинули свои полчища против молодой Советской республики, тов. Горбач в январе 1918 года вступает в Красную гвардию и с апреля становится начальником штаба отряда красных партизан. В августе 1918 г. тов. Горбач был арестован немецкими интервентами и просидел в их застенках до декабря. Отрядом красных партизан он был освобожден из тюрьмы и избран товарищем председателя подпольного ревкома.

В январе 1919 года тов. Горбач во главе партизанского отряда занял гор. Прилуцк и был назначен начальником штаба Прилуцкого гарнизона Красной Армии, а в марте 1919 г. по решению партии тов. Горбач был переброшен на работу в органы ВЧК.

Партия не раз направляла тов. Горбача на ответственные участки, туда, где требовалась твердая рука большевика-чекиста. В ноябре 1920 года тов. Горбач был направлен на работу в качестве заместителя начальника Особо-

го отдела ВЧК 9-й Кубанской армии. В июле 1921 г. он был переброшен на работу в качестве начальника особого отделения 2-й кавалерийской имени Блинова дивизии. В последующие годы тов. Горбач по заданиям партии ведет активнейшую борьбу по ликвидации кулацко-белогвардейских банд в Терском округе, на Кубани, занимая все время руководящие посты в органах ВЧК. В 1931 г. тов. Горбач волею партии был направлен на работу в качестве начальника шахтинско-донецкого оперативного сектора ОГПУ для организации работы по ликвидации последствий вредительства. Последние годы до перевода в Новосибирскую область тов. Горбач работал на руководящих постах в органах НКВД Северо-Кавказского края и Омской области, в качестве помощника, заместителя и начальника управления НКВД. Вместе со всей нашей партией тов. Горбач организовывал и проводил борьбу по ликвидации кулачества как класса, по разоблачению троцкистско-бухаринской банды изменников, предателей и убийц. Всегда, куда ни послала партия тов. Горбача, он, как верный сын рабочего класса, как большевик сталинской закалки, с честью выполнял задания своей родной партии, своего класса, по разгрому и уничтожению контрреволюции.

Партия и правительство

достойно оценили заслуги перед страной, перед рабочим классом и колхозным крестьянством славного чекиста тов. Горбача. Он дважды награжден знаком почетного чекиста, а в 1937 г. получил высшую награду СССР—орден Ленина.

Славные чекисты-наркомвнудельцы Новосибирской области, возглавляемые тов. Горбачом, под руководством ленинско-сталинской партии большевиков и ближайшего соратника товарища Сталина Николая Ивановича Ежова, немало вскрыли врагов из меньшевистско-эсеровской белогвардейской и троцкистско-бухаринской фашистской банды, освободив от этой мрази нашу прекрасную родину.

Эти заслуги тов. Горбача—почетного чекиста, орденоснца, непоколебимого сталинца, — делают его достойным кандидатом в высший орган власти СССР. Нет сомнения, что за него будут голосовать все избиратели Ленинск-Кузнецкого избирательного округа.

Да здравствуют органы НКВД—обнаженный меч диктатуры рабочего класса!

Да здравствуют слабые чекисты-наркомвнудельцы!

Да здравствует наша могучая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира, почетнейший из почетных чекистов **Иосиф Виссарионович Сталин!**

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

слоев трудящихся. Дети рабочих и крестьян, ранее обреченные на невежество и вымирание, теперь не только овладели наукой, но и неустанно двигают ее вперед. Изменился в корне и самый характер деятельности интеллигенции. Товарищ Сталин в докладе о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов говорил, что интеллигенция раньше „должна была служить богатым классам, ибо у нее не было другого выхода. Теперь она должна служить народу, ибо не стало больше эксплуататорских классов. И именно поэтому она является теперь равноправным членом советского общества, где она вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, ведет стройку нового бесклассового социалистического обще-

ства“.

Советская интеллигенция связана со своим народом теснейшими узами. Это, однако, не значит, что в ее рядах нет врагов рабочего класса, предателей интересов народа. Но основная масса советской интеллигенции, та, которая имеет право на это высокое звание,—безраздельно верна рабочему классу и его партии Ленина—Сталина. Вот почему народ советской страны любит свою интеллигенцию, окружает высоким почетом, вниманием, уважением и ставит ее в такие условия творческого труда, о которых ранее можно было только мечтать. И советская интеллигенция—ученые, врачи, учителя, артисты, музыканты, писатели, архитекторы, инженеры—платит народу столь же пламенным чувством.

Советский народ выдвинул из среды интеллигенции немало кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выдвинул достойнейших из достойных. Народный артист СССР Москвин, гордость нашей медицины хирург Бурденко, прекрасный педагог учительница Леонова, крупнейший писатель Алексей Толстой,—список славных имен представителей советской интеллигенции, выдвинутых кандидатами в Верховный Совет, весьма значителен. И народ с радостью отдаст им свой голос, ибо он любит их, ценит их, верит им, зная, что они беззаветно преданы делу социализма, делу партии Ленина—Сталина.

26 ноября в Ленинграде с огромным подъемом прошло предвыборное собрание интеллигенции города, на котором состоялась встреча с Михаилом Ивановичем Калининым. Художники, артисты, учителя, врачи, ученые с восторгом приветствовали товарища Калинина. Собра-

ние вылилось в яркую демонстрацию преданности интеллигенции идеям партии Ленина—Сталина. Слова Михаила Ивановича Калинина: „Коммунизм — это не доктрина, а определенная цель, объединяющая всех нас“, были встречены с энтузиазмом этим замечательным собранием.

Впрочем, не только в Ленинграде — всюду, на всех бесчисленных собраниях и митингах, посвященных выборам в Верховный Совет, голос советской интеллигенции звучит в унисон с голосом всего советского народа. Одни и те же чувства, одни и те же мысли — в сердцах рабочих, крестьян, служащих, интеллигентов, и это непоколебимое единение всего советского народа является лучшей гарантией наших будущих успехов, наших новых блистательных побед.

В счастливой советской стране человек сегодня живет лучше, чем вчера, а завтра будет жить лучше, чем сегодня. Это постоянное движение вперед—не-

отъемлемая характерная черта нашего социального строя. Ряды советской интеллигенции пополняются каждодневно, ибо рост народа происходит безостановочно. Перед советской молодежью открыты все пути в науку, технику, медицину, педагогику и искусство. И с каждым днем все более и более увеличивается роль советской интеллигенции, соответственно с ростом культурных запросов нашего народа.

Никогда, ни в одной стране интеллигенция не имела столь замечательно применения своих сил, никогда не имела столь замечательной творческой обстановки.

И когда Михаил Иванович Калинин на собрании интеллигенции Ленинграда под гром оваций провозгласил: „За советскую интеллигенцию, за творчество советской интеллигенции!“, то это был голос всего многомиллионного могучего советского народа!

Процесс над троцкистско-бухаринской вредительской группой, орудовавшей в Барабинском районе

30 ноября вечером в рабочем клубе начался судебный процесс над контрреволюционной троцкистско-бухаринской вредительской группой, орудовавшей в Барабинском и Куйбышевском районах.

Зал судебного заседания переполнен. На суде присутствуют колхозники и рабочие совхозов Барабинского, Куйбышевского, Каргатского и Убинского районов.

Дело слушается выездной сессией специальной коллегии областного суда в составе: председательствующего тов. Островского А. В., членов коллегии Прокопьева С. С. и Аксенова П. Ф. Государственное обвинение поддерживает пом. областного прокурора по спецделам тов. Садковский С. К., защищают подсудимых члены коллегии защитников тт. Кротов и Петров.

На скамье подсудимых трижды презренные злодеи, троцкистско-бухаринские выродки, которые в течение трех лет вели гнусную вредительскую работу в животноводстве — бывший председатель райисполкома троцкист Коссаковский А. К., старший ветврач райзо, сын кулака Карнаух С. И., старший зоотехник госплемрассадника, сын агронома Герасим Н. В., заведующий городской ветлечебницей Переломов Н. А., ветфельдшер Егоров Д. М., осеменатор колхоза „Первое мая“ Кичкинев Г. Т., ранее судившийся за кражу колхозного имущества, ветфельдшер Шепелев И. Г., животновод колхоза „Первое мая“ Ивлев Н. Г., исключенный из партии как кулак.

Эта кучка бандитов обвиняется в контрреволюционной вредительской работе в социалистическом

животноводстве.

Местом своих преступных действий вредители избрали колхозно-товарные фермы.

Руководителем правотроцкистской контрреволюционной вредительской группы в районе являлся бывший председатель райисполкома Коссаковский. Этот продажный фашистский агент, по указанию лютого врага народа Фомина, вел гнусную подрывную работу в животноводстве, нанес огромный материальный ущерб колхозам Барабинского и Куйбышевского районов.

В целях осуществления своих вредительских планов в животноводстве, контрреволюционная вредительская группа совершала самые злодейские преступления. Она умышленно распространяла среди животных эпизоотические заболевания, практиковала вредительские методы лечения больного скота, нарушала зоогигиенические и ветеринарные правила, создавала бескормицу.

Вредители особый упор делали на уничтожение племенного скота. Лечение больного скота фашистские наймиты всячески саботировали.

Вот далеко неполный перечень фактов гнусной вредительской работы этой презренной банды врагов народа.

В мае 1937 года на ферме колхоза „Первое мая“ заболело четыре теленка. Животновод фермы, участник этой банды, Ивлев умышленно не изолировал больной молодняк, в результате на ферме заболело еще двадцать породистых телят. Для „лечения“ их был выслан враг народа, участник контрреволюционной группы ветеринар-

ный фельдшер Бугреев. Этот вредитель умышленно применил сильно действующие средства, вызвав у телят воспаление желудочно-кишечного тракта. За один день в колхозе пало одиннадцать телят. В этом же колхозе в прошлом году ветеринарный фельдшер Егоров погубил 54 лошади.

Но на этом далеко не кончаются вредительские акты взбесившихся псов. В целях уничтожения племенного скота, негодяи заражали скот бруцеллезом.

На МТФ колхоза „Первое мая“ вредитель Егоров, по договоренности с Ивлевым, умышленно оставив большую нетель в обшем стаде, заразил 51 корову.

Осеменатор Кичкениев, по указанию зоотехника Еракина, заразил бруцеллезом двух импортных быков и через ферму последних заразил здоровых коров.

С ведома вредителей Коссаковского и Карнауха, импортный скот в количестве 71 головы был отправлен в зараженный бруцеллезом колхоз „Первое мая“. Искусственное осеменение тысячи голов скота по указанию Еракина было сорвано осеменатором Кичкениевым. Для этой цели Кичкениев умышленно умертвлял в спирте полученную от чистопородистых быков сперму и рассылал ее по колхозам.

Герасим и его сообщники рекомендовали всем племенным фермам при кормлении телят применять хлопковый жмых в повышенных дозах, что привело к отравлению 400 телят.

В результате вредительской деятельности этой кучки злодеев колхозы Барабинского района понесли

огромные убытки. В течение трех лет систематически не выполнялся план воспроизводства стада. Начиная с 1935 года, по району пало и уничтожено свыше тысячи голов крупного рогатого скота и четыре тысячи молодняка, четыре тысячи лошадей, уничтожено больше четырех тысяч овец. Неменьший ущерб вредители причинили колхозам Куйбышевского района. Убытки, причиненные колхозам этих районов, достигают 5 миллионов рублей.

Наймиты озверелого фашизма разоблачены. Все они предстали перед советским судом, как заклятые враги народа. Эти мерзкие людишки, троцкистско-бухаринские выродки, питая звериную ненависть к советскому строю, ставили своей целью восстановление капиталистического строя в нашей стране.

Враги просчитались. Суд выполнит волю народа, требующего со всей беспощадностью уничтожить заклятых врагов народа—троцкистско-бухаринских лазутчиков фашизма. (ОблТАСС).

ВРАЖЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

В колхозе имени Эйхе в полеводческой бригаде бригадира Лимарева до сего времени не обмолочен урожай с 170 гектаров. Во время уборки хлеб не охранялся, из-за чего сгорело 0,8 гектара пшеницы.

Лодыри, классово-чуждые элементы систематически разлагают трудовую дисциплину. В бригаде за время уборки урожая насчитывается больше 300 прогулов. Прогульщик (ранее судимый за хулиганство) Тутубулин С. Ф. во время обмолота два дня не выходил на работу.

В колхозе „Тайга“ орудуют враги

В колхозе „Тайга“ 26 октября вывозили солому с токов. Возчик Кузьмин П. поджег копну соломы. Когда солома разгорелась большим пламенем, он загнал лошадь в огонь. Вскоре лошадь от сильных ожогов пала.

22 октября во время перевозки хлеба, из этого же колхоза, на Трудоармейском загопункте заболела лошадь. Прибывший для помощи ветеринарный врач велел немедленно освободить лошадь от работы. Распоряжение врача возчик Мошкин П. Н. не выполнил, продолжал работать, вследствие чего лошадь тоже пала.

Казалось бы, правлению колхоза нужно было немедленно привлечь к ответственности виновников гибели двух лошадей, а вот уже прошло два месяца и не принято никаких мер. Ведь только враги народа могут так относиться к колхозному коню, и поведение правления колхоза нельзя назвать иначе, как скрытие вражеских действий.

Бортников.

Сын кулака Буймов 24 октября на собрании колхозников, где стоял вопрос об уплате денег по подписке на заем обороны и о самообложении, выступил с контрреволюционной агитацией.

Бездеятельность бригадира Лимарева, а по сути дела содействие врагам народа, факты расхищения урожая давно известны правлению колхоза, но до сих пор Лимарев работает бригадиром, Тутубулин и Буймов тоже остаются безнаказанными и творят свои мерзкие дела. Кокарев.

Всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании

12 декабря 1937 года миллионы советских граждан впервые будут выбирать Верховный Совет СССР на основе Сталинской Конституции и нового избирательного закона. Это будут самые демократические выборы, ибо „Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией“ (И. Сталин).

Выборы будут производиться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Что это означает?

Всеобщее избирательное право—означает, что избирать в Советы и быть избранными могут все совер-

шеннолетние, то-есть достигшие 18 лет граждане СССР как мужчины, так и женщины, вплоть до самых преклонных лет.

Гражданин может принадлежать к какой угодно национальности или расе. Он может быть русским, бурятом, украинцем, татаром, белорусом, киргизом, грузином, евреем, калмыком, карелом, таджиком,—все равно он имеет право избирать и быть избранным в Советы.

Граждане могут иметь высшее образование, или среднее, или начальное, или вовсе не иметь никакого образования. Все они имеют одинаковые избирательные права.

Гражданин может жить

постоянно на одном месте или часто переезжать с одного места на другое,—все равно он пользуется правом участвовать в выборах по месту своего пребывания в день выборов.

Гражданин может состоять на службе в рядах Красной Армии и флота, все равно он примет участие в выборах по месту нахождения своей воинской части или своего корабля.

Гражданин может происходить из рабочих, из крестьян, из интеллигенции, а также из бывших, теперь ликвидированных эксплуататорских классов. Каково бы ни было социальное происхождение гражданина,—он все равно имеет избирательные права.

Таким образом, у нас в Советском Союзе избирательными правами пользуется все взрослое насе-

ление без каких-либо различий и ограничений. Единственное исключение составляют умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Сталинская Конституция устанавливает равное избирательное право. Это значит, что все граждане участвуют в выборах депутатов в Советы на равных основаниях. Никто из граждан при выборах депутатов в Советы не пользуется какими-либо особыми правами и преимуществами. Например, рабочие имеют те же права по выборам депутатов в Советы, что и крестьяне. Женщины имеют такие же избирательные права, что и мужчины, Военнослужащие и учащиеся выбирают в Советы на равных основаниях с остальными гражданами.

Какое бы положение в

государстве гражданин ни занимал, его избирательные права остаются одинаковыми со всеми остальными гражданами. Скажем, маршал Советского Союза имеет те же избирательные права, что и рядовой красноармеец. Народный комиссар имеет избирательных прав не больше, чем любой сотрудник наркомата. Профессор пользуется теми же избирательными правами, что и неграмотный гражданин. Все граждане, без различия, имеют при выборах только один голос.

Прямые выборы, установленные Сталинской Конституцией, означают, что депутаты выбираются непосредственно самими избирателями, во все Советы: в районные, окружные, областные Советы, вплоть

(Окончание см. на 4 стр.)

Всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

до Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. До введения Сталинской Конституции так избирались только сельские и городские Советы. Остальные же органы власти избирались не непосредственно избирателями, а на с'ездах Советов.

Сталинская Конституция устанавливает **тайное** голосование при выборах в Советы. Раньше выборы в Советы производились на собраниях избирателей путем простого поднятия рук. Это были открытые выборы.

Тайное голосование означает, что никто не может знать, за кого именно голосовал избиратель. Каждый избиратель будет лично опускать избирательные бюллетени в закрытом конверте в избирательный ящик (урну). В том помещении, где избиратель заполняет бюллетени, никто

не может находиться.

Таких избирательных прав и порядков, как у нас, нет ни в одной капиталистической стране. В буржуазно-демократических странах избирательные права трудящихся всячески ограничены. Там всевозможные льготы и преимущества обеспечены только для имущих классов, а в фашистских странах и эта кучая демократия уничтожена.

Выборы в Верховный Совет СССР еще крепче сплотят трудящихся нашей страны вокруг коммунистической партии, вокруг вождя народов товарища Сталина, уверенно ведущего нас к новым и новым победам. Народы СССР пойдут в Верховный Совет СССР самых лучших своих представителей, до конца преданных своей родине и великому делу партии Ленина—Сталина.

В. Карпинский.

Годовой план угледобычи выполнили на 200 процентов

Применяя стахановские методы труда, мастера угля, забойщики шахты № 1—2 тт. Жданов, Воронов, Куртуков и крепильщик т. Феллов за 11 месяцев выполнили годовой план угледобычи на 200 про-

центов. На этом они не успокаиваются. Включившись в сталинскую декаду стахановских рекордов, встречают исторический день выборов—12 декабря еще лучшими показателями.

Помогаем готовиться к выборам

Мы, ученики 2-го класса "А" НСШ № 2, взяли на себя обязательство: ни одного неуспевающего ко дню выборов. В подготовке к выборам мы помогаем тем, что распространяем книжки о выборах среди населения. Лучшими распространителями являются: Жигулин Вова, Спицына

Тома, Копылова Маня, Ботаев Вика и др. Они у нас и в школе считаются отличниками учебы.

Ученики-отличники учебы: **Жигулин, Батаев, Каширин, Тырышкина, Спицына, Черепанов, Рыжкова, Масличенко, Лепешкин.**

КОРОТКО

На первое декабря этого года в школах нашего района обучается 10 тысяч 875 человек. В школе среднего технического образования без отрыва от производства обучается 85 человек и в школах по ликвидации

неграмотности и малограмотности учатся 3 тысячи 944 человека.

В комбинате рабочего образования треста "Кагановичуголь" всеми видами технической учебы охвачено 971 человек.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 30 НОЯБРЯ

| ШАХТЫ | Факт. | Процент выполн. | Производ. угля | Основные штреки и квершлаг | | |
|------------------------|-------------|-----------------|----------------|----------------------------|-------------|-----------------|
| | | | | План. | Факт. | Процент выполн. |
| Шахта № 1—2 | 1633 | 86,3 | 2,01 | 21,8 | — | — |
| Шахта № 3 | 1361 | 86,5 | 2,09 | 23,9 | 13,4 | 56,0 |
| Шахта № 4 | 1365 | 95,5 | 2,73 | 20,5 | 8,6 | 41,9 |
| Штольня № 10 | 945 | 110,5 | 3,01 | 5,7 | 1,0 | 17,5 |
| Шахта № 5 | 1386 | 99,5 | 3,04 | 7,1 | — | — |
| Капитальная № 1 | — | — | — | 5,1 | — | — |
| Всего по тресту | 6690 | 94,6 | 2,52 | 84,1 | 23,0 | 27,3 |
| Механизирован. | 4686 | 86,1 | | | | |
| Марки "К" | 489 | 83,0 | | | | |
| Отгружено | 2904 | 31,7 | | | | |

Преступное самоуспокоение

Шахта Капитальная сейчас является стройкой, но в 1940 году она будет сдадена в эксплуатацию. У нее большие перспективы: шахта по проектной мощности в первый год эксплуатации будет давать стране 6 тысяч тонн угля в сутки. Это почти столько, сколько сейчас дает весь Киселевский рудник.

Но, несмотря на огромное значение шахты Капитальной, последствия вредительства на шахте изживаются очень медленно. Ряд вопиющих фактов говорит об этом.

Горные выработки требуют перекрепки. На шахте нет достаточной вентиляции. Квершлаг "Северный" и "Западный" проветриваются исключительно за счет воздуха отбойных молотков. Шахта недостаточно обеспечена порошником. Новые вагоны, спущенные в шахту, не имеют сцепок и буферов. Насосы подносились и работают с перерывами, отчего часто бывает подтопление и остановка ствола.

Бесконечная откатка, которая должна быть пущена 25 октября, до сих пор не работает.

В скиповом стволе пройдено больше 40 метров без бетонировки, этим нарушаются правила ведения горных работ. Ствол не отепляется, и при больших морозах могут остановиться насосы от замораживания труб.

Пути, идущие от ствола на эстакаду, ничем от снежных заносов не защищаются. В первых числах ноября шахта простояла 70 процентов рабочего времени из-за задержки порошняка на поверхности снежными заносами. Управляющий шахтой т. Алфимов и главный инженер т. Баранов бывают очень редко в шахте. Слабо занимается вопросами ликвидации последствий вредительства и парторганизация.

На шахте много говорят о ликвидации последствий вредительства, а дело с места не движется.

П.

ПОПРАВКА

В № 138 нашей газеты от 30 ноября в второй полосе в статье "В горном ВЛКСМ" по вине сотрудника редакции допущена ошибка. Второй абзац следует читать: "Пленум утвердил временно исполняющим должность первого секретаря горкома ВЛКСМ т. Перунова, первым заместителем секретаря утвержден т. Галета, вторым заместителем секретаря утвержден т. Подкорытов".

Растет производительность труда

Включившись в сталинские двухдекадные ознаменования исторического дня выборов в Верховный Совет СССР, стахановцы и мастера угля треста "Кагановичуголь" дают высокие показатели производительности труда.

На шахте № 3 коммунисты мастера угля забойщик т. Журавлев 30 ноября выполнил план на 206 процентов, забойщики тт. Глушков и Шишкин в этот же день выполнили технические нормы на 243 процента каждый. Забойщик т. Солопов выполнил норму на 286 процентов.

Бурильщики и забойщи-

ки шахты № 5 тт. Сосков, Ерлыков и Липунов выполнили технические нормы на 348 процентов каждый.

Лучше всех работали участник всекузбасского слета стахановцев, мастер угля первого класса т. Игуменов Иван Савельевич и запальщик т. Коломеец. Они во вторую смену 30 ноября встали на стахановскую вахту и выполнили технические нормы на 763 процента каждый.

— Это не предел, — говорит т. Игуменов, — в смену можно дать выполнения технических норм гораздо больше.

Ворсин.

Бездушное отношение к выдвиженцам

С 1-го июля 1937 года с шахты № 4—10 на политпросветработу в горно выдвинули т. Проткина. Прошло уже больше четырех месяцев, а т. Проткин до сих пор не обеспечен квартирой и ходит из Афонина.

Десятник комотдела шахты с 20 октября выгоняет семью т. Проткина из квартиры. Когда т. Проткин обратился в коммуналь-

ный отдел шахты с просьбой застеклить окно, ему ответили: "Не вставим ко рее освободите квартиру!"

Коммунальный отдел треста сначала обещал дать квартиру, сейчас совсем отказался от своего обещания. Заведующий горно т. Яковлев совершенно не интересуется условиями, в которых живут его работники.

П. П.

Плохое освещение

В поселке шахты № 4—10 живет около 1300 чел. После работы горняки не могут даже почитать какую-либо газету или другую литературу. Объясняется это тем, что в дома проведена электролиния с напряжением в 110 вольт, а лампочки имеют в 220 вольт. Эта же электролиния дает свет в клуб, школу, столовую и дом

ИТР. Школьники вечером при таком свете, как сейчас, не могут заниматься, трудно даже различить преподавателя.

О таком безобразном освещении знают управляющий шахтой т. Прокопьев, механик Федунец, управляющий трестом т. Бондаренко. Но никто из них никаких мер ни принимает.

Рабочий.

Беспечность

В колхозе "Совработник", Верх-Чумышского сельсовета, на конном дворе не подготовились к зиме. Сбруя порвана, веревок и вожжей нехватает.

Имеющийся на полях заскирлованный хлеб не охраняется.

Из этих фактов можно заключить, что правление колхоза и ревизионная комиссия беспечно относятся к своим обязанностям.

Колхозник **Бузмаков.**

ЗАМОРОЗИЛИ КАРТОФЕЛЬ

В колхозе имени Чапаева сложили картофель в клубе, который не отапливается. 50 центнеров картофеля уже заморожено. Около 20 центнеров картофеля сложено в помещении зерносушилки, так как в овощехранилище нехватило места. Само овощехранилище не отеплено.

Правление колхоза во главе с председателем Эткеревым мало заботится о колхозном хозяйстве.

Пакин Н. П.

ВЫИГРЫШИ

На 29 ноября по четвертой на общую сумму 72 тысяч 190 рублей.

Врид редактора С. А. КОЛЕСНИКОВ

Центральный клуб угольщиков принимает заявки

от председателей участковых избирательных комиссий

НА ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ СОБРАНИЙ

◆ концертами и кино. ◆

Дирекция.

Пристал теленок, масти белой, на голове черные пятна. Обращаться: шахта

№ 4—10, улица Кагановича, дом № 13, квартира № 16 к Чебукину.